

# HÍRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

SZOMBAT, 1931 JULIUS 11

FELELOS SZERKESZTŐ: DR. M. A. JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki  
Bečkerek, Obiliceva ucca 3. szám. Telefon 21

60. ÉVFOLYAM. 157. SZÁM

Hírfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-  
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

Az oszjeki nemzeti színház igazgatósága még régebben új színház-épület építését, vagy legalább a régi színház alapos átalakítását kérte. A város nem tett eleget a kérelemnek, mire a színtársulat elhatározta, hogy az ősszel végleg elköltözik Oszijek-ről. Az oszjeki állandó színtársulat huszonnégy éve működik Oszijeken és a jövő évre tervezték a negyedszázados jubileum ünnepségeit.

A jugoszláv cserkészek tegnap tértek vissza Beogradba az ősszláv cserkészek prágai táborozásáról. A cserkészek hazatérőben két napot Bécsben töltöttek, ahol nagy ünnepélyességgel fogadták őket. A szláv cserkészek táborozásukat 1934-ben Jugoszláviában tartják meg.

Az Eger környékén fekvő községeket ellepte az olasz sáskák óriási tömege. A nagy veszély központja Gyöngyöstarján, ahol ezerkétszáz emberből álló csoport rajvonalszerűen pusztítja a sáskákat, amelyek a kertjé veteményekben óriási pusztításokat okoztak.

Krajin közelében — Szlovéniában — hatalmas tűzvész pusztított. Sze-men Alajos cipész háza kigyulladt és a tűz a nagy szélben rohamosan elterjedt. A lángok csakhamar elborították a közeli szállásokat és lakóházakat, úgy hogy rövid idő alatt 13 lakóház pusztult el. Kolacsev Marica 20 éves leány szülei házában lángbaberulása hírére, hazaszaladt és beszaladt az égő házba, hogy a kelen-gyéjét megmentse, de már nem tudott a lángtengerben uszó épülethől kimenekülni és a lángokba veszett. A tüzoltóság megieszített erővel dolgozott a leány megmentésén, de a nagy hőségben nem tudta megköze-líteni a lángokban álló szobát. A tűz-vész okozta kárt több száz ezer dinár-ra becsülik.

Kraljevón tegnap délután öt óra-kor súlyos autószerencsétlenség tör-tént. A Kragujevac—vrnjaeskabanjai szakaszon felborult egy nagy sebe-séggel haladó személyautó, sofför-jét, Milutinovity Milutint, haldokolva szállították kórházba, míg utasait, Csoniy Miodrag kragujevací gyárost Milovánovity Iliját és Pavlovity Ra-divojt súlyos sebesülten vitték a la-kásukra.

Egerben Kovács Bakta János gaz-dálkodó összeveszett vejével, Farkas Ignáccal valami elszámolás felett. A vő lefogta apósát és a lovak közé dobta, amelyek a szerencsétlent agyongázolták.

Jankovity Anton, a beogrادی más-odik számú fiugimnázium hetedik osz-tályu tanulója, tegnap fürdés közben a Dunába fulladt.

## Ausztriát az utolsó percben mentette meg az angol bank

London, jul. 10.

A Daily News Chronicle igen ér-dekes képet festett azokról az álla-potokról, amelyek a középeurópai pénzügyi helyzetet felborítással fenyegettek.

A közelmúltban egész középeuró-pa pénzügyi helyzete hajszálon füg-gött és csak percek múlva, hogy a legteljesebb katasztrófa ki nem tört.

Június 16-ikán délután még az volt a helyzet, hogy az osztrák Nemzeti Bank másnapi jelentésé-ben kénytelen lett volna bevallani, hogy a bank aranyfedezetének mi-nimuma nem áll többé a rendelkezésére. Ez a bejelentés természetesen katasztrófális összeomlást idézett volna elő.

Ezen a napon délután 4 órakor táviratozott a párizsi osztrák követ, a kormányának, hogy

a francia kormány ultimátuma az, hogy csak abban az esetben se-

gitik meg Ausztriát, ha lemondan-nak a Németországhoz való csatlakozásról és ha feltétel nélkül már előre elfogadják a Népszövetség pénzügyi ellenőrzését. Erre az ul-timátumra este nyolc óráig adtak határidőt.

Érdekes, hogy az ultimátum szö-vegéről a francia kormány nem érte-sítette az angol kormányt.

Az utolsó pillanatban az osztrák kormány végső segélykiáltással for-dult az angol kormányhoz, amely latba is vetette minden energiáját és segített az agonizáló Ausztrián.

Este 6 órakor érkezett meg Mon-tague Norman, az angol bank kor-mányzójának távirata, amelyben köz-li az osztrák kormányval, hogy négy millió háromszázezer font kölcsön a kormány rendelkezésére áll. Ezzel a ténnyel Ausztria felől, de nyugodtan az is állítható, hogy egész Európa fe-lől egy sötét viharfelhő odázódott el.

## A román belpolitikában jelentős változás várható

Bukarest, jul. 10.

A Cuvantul jelentése szerint, a ro-mán politikában rövidesen igen jelen-tős változás fog beállni.

A lap jó helyről nyert információi

szerint, Titulescu szeptember köze-pén végleg elhagyja londoni állomás-helyét és visszatér Bukarestbe, ahol a belpolitikában aktív részt fog ven-ni.

## Berenguer volt spanyol diktátort a segoviai erődtáborba zárták

Madrid, jul. 10.

Berenguer tábornokot, a király-ság volt miniszterelnökét és Primo de Rivera utódját a diktaturában, a kit a köztársasági kormány vád alá helyezett és letartóztatott, a madridi katonai fogházból a segoviai erődtá-

ménybe szállították, amely már év-századokkal ezelőtt államfogház volt. Itt marad fogságban Berenguer tábornok mindaddig, amíg a nemzet-gyűlés véglegesen dönt arról, hogy bünvádi eljárást indít-e a volt diktá-tor ellen, vagy sem.

## Új országos szövetség alakult Bécsben a kommunizmus ellen

Bécs, jul. 10.

Tegnap megalakult egy új orszá-gos harci szövetség, amely magába akarja olvasztani az ország összes kulturális és harci szövetségeit.

Az új szövetség hazafias védőgát-jául akar szolgálni az egyre nagyobb méreteket öltő bolsevista térhódítás-nak.

A sztrájkmozgalom Spanyolor-szághban egyre nagyobb méreteket ölt. A mozgalmat kétségtelenül a bal-oldal irányítja, amely az uralmat a kezébe akarja kaparintani. Madrid-ban a rendőrség tegnap kénytelen volt egy sztrájkoló munkásapatot fegyverrel szétverni. Ugyancsak nagy zavargások voltak Valenciában is.

A szociálpolitikai és közegészség-ügyi miniszter Odity Ante nyug. ta-nárt, a központi munkásbiztosító pénztár kormánybiztosát felmentette és helyébe Bauer Márkót, a zagrebi gyáriparos szövetség titkárát ne-vezte ki kormánybiztosnak.

Rómából jelentik, hogy Mussolini utasítására a jövőben a fasiszta párt tagjai nem lehetnek egyidejűleg tag-jai olyan szervezeteknek, amelyek-nek valamilyen köziük van a katoli-kus akció ügyéhez.

Dr. Luther, a német birodalmi bank elnöke tegnap Londonba érke-zett, ahonnan rövid tárgyalások le-olytatása után Párizsba utazott.

A magyar kormány a Hágában működő magyar—csehszlovák, ma-gyar—jugoszláv és a Párizsban mű-ködő magyar—román vegyes döntő-bírósághoz dr. Pekár Imre ügyvédet, dr. Szentistváni Béla miniszteri osz-tálytanácsost, dr. Baranyai Lipótot, a Nemzeti Bank helyettes-kormány-zóját kormány megbízottakul, Vitéz Márk László bírót pedig helyettes megbízottul kinevezte.

Sátoraljaujhely mellett fekvő Su-dárhuta faluban tegnap tűzvész tört ki, amelyben tíz parasztház és mel-leképület teljesen elhamvadt. A tü-zet valószínűleg gyújtogatás okozta. A községben sok elmebeteg áll ug-ynevezett házi ápolásban és ezek egyike valószínűleg piromániás és a tűz okozója. Tavaly a szomszédos Osztohát községben keletkezett ilyenformán tűz és a fél falu leégett. Szó volt már róla, hogy ezeket az elmebetegeket elviszik Sátoraljauj-hely közeléből, de a nép oly szegény hogy rá van utalva erre a tartásdíj-ra, amit az állam fizet az elmebete-gek után.

Székesiehérvárott tegnap döntöt-tek Zavaros Aladár polgármester ügyében, aki mint annak idején jelen-tették, felelőtlen vállalkozásaival és építkezéseivel nagy anyagi nehézsé-gekbe döntötte a várost. A törvény-hatósági bizottság a volt polgármes-tert teljes hivatalvesztésre és nyug-díjtelményeinek elvesztésére ítélte.

Kolozsvárott tegnap folyt le a lab-darugó mérkőzés Budapest és Ko-lozsvár válogatottja között, amely a budapestiek 1:0 arányu győzelmé-vel végződött.



## Kerékpárokkal szerelik fel a rendőrséget

Beeskerek, jul. 10.

Beeskerek város területe meglehetősen nagy, a külkerületek messze fekszenek és vannak olyan épületek a város területén, amelyek hat, sőt hét kilométerre esnek a rendőrségi előjáróság épületétől. A városi tanács

a rendőrségi előjáróság kérelmére hat kerékpárt engedélyezett, hogy a rendőrségi közegek szükség esetén kerékpáron siethessenek ki a bűncselekmények, tüzek stb. helyszínére.

A kerékpár beszerzésre engedélyezett összeg jóváhagyásával dr. Rébity Gyuró rendőrségi előjáró magához kérte az összes beeskereki kerékpárkereskedőket, akik bemutatták raktáron levő kerékpártípusaikat. A rendőrségi előjáró a Francuski Ljubomir cég által bemutatott Steyer Waffnerdot találta a rendőrség céljaira a legalkalmasabbnak, de sokkallotta az árát, mire a többi érdekeltek kérelmére szóbeli árlejtést rendelt el. A szállítási megbízást Francuski Ljubomir kapta, aki darabonként 1680 dinárért vállalta a kerékpárok szállítását.

## Csók-tombola

Egyik német tengeri fürdő igazgatója új ötlettel kívánja forgalmát nagyobbá tenni. Bevezették ugyanis a csók-tombolát, amelyben a csóknyereményeket ismert német filmszínészek és filmszínészek fizetik ki a nyertesnek. A játék piros- és kékszinű tombolakártyákkal folyik, egyik a hölgyeké, másik a férfiaké. Ugy hírlik, hogy a csóktombola sok sikert és sok vendéget hozott.

## Százezer angol hadiözveggy újra férjhezment

Most kezdik feldolgozni a legutóbbi angol népszámlálás adatait. Néhány igen érdekes dolog derült ki a statisztikából. Megtudjuk például, hogy körülbelül 100.000 hadiözveggy újból férjhezment és akadnak olyan hadiözveggyek is szépszámmal, akik ma már a harmadik férjüknél tartanak. A hadiözveggyek száma a háború után körülbelül 250.000 volt, most pedig százezerrel kevesebb asszony kap hadiözveggyi nyugdíjat. Az újból férjhezment hadiözveggyek természetesen elviszik nyugdíjukat, de gyermekeik továbbra is állami támogatásban részesülnek tizenhat éves korukig. Ha egy hadiözveggy férjhez megy, az elmaradt nyugdíj helyett kárpótlásul 40 font ajándékot kap az államtól.

Egyébként a statisztikák megállapítják, hogy soha sem volt még olyan nagy a pártában maradt nők száma Angliában, mint most. A háborúban körülbelül 900.000 nőtlen férfi esett el és így körülbelül 900.000 nővel kevesebb nő mehetett férjhez a háború után.

## Borovanszki Géza azzal védekezik, hogy nem akart megszökni, hanem pénzért ment Magyarországra

A sikkasztással gyanúsított tanácsnok szerint a hiány csak huszonhatezer dinár?

Beeskerek, jul. 10.

Borovanszki Gézát, a sikkasztással gyanúsított beeskereki árvaügyi tanácsnokot esütörtökön este hozták Beeskerekre. A tanácsnokot a szubotivai határrendőrség két detektívje kísérte Beeskerekre és foglyukit azonnal átadták a rendőrségnek, a honnan formális kihallgatás nélkül, még az este folyamán átkísérték a törvényszéki fogházba. Betyarevity Kruniszlav vizsgálóbíró vette át a foglyot és kihallgatását előreláthatólag még a mai nap folyamán kezdi meg.

Borovanszki Géza a rendőrségen elmondta, hogy eszeágában sem volt megszökni eljárása büntető következményei elől. Amikor a hiányokat észrevette, elvesztette a fejét és a hiányokat pótolni igyekezett.

Beeskereken nem tudta a szükséges pénzt, mintegy huszonhatezer dinárt felhajtani,

ezért Noviszádra ment, de ott sem

kapott pénzt és így érlelődött meg benne az elhatározás, hogy felkeresi Magyarországon lakó hozzátartozóit és azok segítségét kéri. Utlevele nem volt, tehát

átzökött a határon — kijelentése szerint — azzal az elhatározással, hogy a pénzzel még szabadsága letelte előtt visszajön

és kiegyenlíti a hiányt.

Arra a megjegyzésre, hogy a hiány több százezer dinár, kijelentette Borovanszki, hogy ilyen nagy összegekről nem tud és a vizsgálóbíró előtt részletesen fogja ismertetni az egész ügykezelést, amelynek ismerete után bizonyosra veszi, hogy a hiányzó összeg nagyrésze megkerül, sőt el sem vészett.

Borovanszki Géza viselt dolgait a vizsgálóbírói kihallgatás fogja tisztázni és a tanácsnok vallomásának jegyzőkönyvébe vétele után áttérnek az általa megjelölt személyek kihallgatására is.

## Lefejezte ellenségét

Véres leszámolás az uccán

Szremszkimitrovica, jul. 10.

A szremszkimitrovicai törvényszék ötös tanácsa tegnap tárgyalta Mirkovity Szlavko bacsinaci földműves bűnpörét, aki január 24-ikén állati kegyetlenséggel megölte régi haragosát és életveszélyesen megsebesítette a társaságában lévő három földmivest.

Mirkovity egyizben megverte Buresak Gyura nevű földmivestársát gyermekét és azóta ellenséges viszonyban éltek. A kritikus napon a háza előtt állott, amikor arra haladt Buresak, három községbeli földmivest ismerősével. Buresak megjegyzést tett Mirkovityra, mire

Mirkovity téglákat ragadott és azokat a társaság felé hajította,

majd amikor Buresakék szidalmazni kezdtek.

nyitott késsel rontott Buresakra, megszurta a mellén, majd a súlyos sérüléstől összeeső földmivestnek átvágta a nyakát.

Segítségére siető három társát szintén megtámadta és súlyosan megszurkálta.

A bíróság a gyilkos földmivest, aki azzal védekezett, hogy tettér önvédelemből követte el,

egy évi és három havi börtönrre ítélte.

## Drágasági pótlékot kérnek a beeskereki rendőrségi tisztviselők a várostól

A múlt évben szüntették be a pótlékok folyósítását

Beeskerek, jul. 10.

A beeskereki rendőrségi tisztviselők tegnap együttes beadványt intéztek Beeskerek város tanácsához, amelyben

az 1930-ban beszüntetett városi drágasági pótlék további folyósítását kérik.

Beadványukban kifejtették, hogy a városi drágasági pótlékot a rendőrségi tisztviselők évek hosszu során át élvezték és

váratlanul érte őket a város azon

határozata, amellyel a drágasági pótlékot egyszerűben beszüntette.

A rendőrségi tisztviselők rendkívül nehéz szolgálatot teljesítenek a város közbiztonsága érdekében és így — a beadvány szerint — joggal megérdemlik a drágasági pótlékot. A tisztviselők nemcsak a jövőre nézve kérik a pótlékok újabb folyósítását, hanem az eddig elmaradt pótlékok utólagos kiutalását is kívánják.

Beeskerek város tanácsa legközelebbi ülései egyikén foglalkozik a rendőrségi tisztviselők beadványával.

## Gyanus tűz

Csóka, jul. 10.

Mihajlov Tyira csókai gazdálkodó háza tegnap éjjel tizenegy óra tában kigyulladt. A tetőzet fogott lángot és a tűz olyan rohamosan terjedt, hogy amikor a szomszéd észrevette a tüzet és felköltötte a mélyen alvó Mihajlov házaspárt, már

az épületet nem sikerült megmenteni.

Mihajlov közvetlenül a tűz előtti napokban emelte fel háza biztosítását és a „Vardar” biztosító-társaságnál kötött biztosítást

jóval a ház értékén felüli összegre, 138.000 dinárra szólott.

Ezt a körülményt a esendőrség gyanusnak találta és Mihajlovot őrizetbe vette.

A gazdálkodó élénken tagadja a vádat és kijelentette, hogy a gyújtogatást már csak azért sem követthette el, mert az égő házban maradt és ha a szomszéd csak néhány percet késik, menthetetlenül a lángokba vész.

A nyomozást folytatják.

## Gyilkolt a villám

Belacrkva, jul. 10.

Belacrkva környékén tegnap nagy zivatar vonult át, amelyet sűrű villámlás követett. A vihar Jovánovity Szlavko román állampolgár, kettős-birtokost és a feleségét a földjén érte. A zivatar elől egy közeli fa alatt kerestek menedéket, de amint az ásókkal futva a menedékhely közelébe igyekeztek,

a villám beléjükcsapott, Jovánovityot megölte, feleségét pedig életveszélyesen összeégette. Jovánovitynét haldokolva szállították kórházba.

A vizsgálat megállapítása szerint, valószínű, hogy a szerencsétlenséget az ásóok segítették elő, amelyek jó villámvezetőknek bizonyultak.

A szerencsétlenségről értesítették a temesmegyei Lángos községben élő hozzátartozókat.

## Japánban plakáttal küzdenek az öngyilkosok ellen

London, jul. 10.

Suma előkelő japán tengeri fürdő sajtósági vonzóerőt gyakorol az öngyilkosjelöltekre. Messze vidékről utaznak oda, hogy a tengerbe ugorjanak vagy a partvidéki vasút vonatai alá feküdjenek. Kéthetenként átlag három öngyilkosságot követnek el Sumában.

A város jóléti bizottsága most a tengerparton nagy táblákat állított fel, melyeken hat láb magas betűkkel ez a felszólítás olvasható: **Állj meg! Ne rohanj! Gondold meg az élet értékét! Egyéb feliratok felszólítják az öngyilkosjelölteket, hogy beszéljék meg bajukat a jóléti bizottsággal. Végül életmentési uszótanfolyamokat rendeznek és pályázatot írtak ki az öngyilkosságokról lebeszélő jellegére.**

# HIREK

**Időjárás.** A meteorológiai intézet jelentése szerint, nyugati légáramlás sal mérsékelt meleg idő várható erős felhőképzdéssel.

**Halálozás.** Osztie József, a balassagyarmati reálgimnázium igazgatója, volt kikindai főgimnáziumi tanár, a budapesti Kéthly-klinikán július 6-án meghalt. A közkezdveltségnek örvendő tanár halála Kikindán is nagy részvétet keltett.

**Felülvizsgálták a cséplőgépek mentőszekrényeit.** Iszákovity Vojisláv dr. és Krisztity Dimitrije városi orvosok a napokban bejárták a becskerek határt és felülvizsgálták a cséplőgépek mentőszekrényeit. Ahol hiányt tapasztaltak, ott utasították a cséplőgéptulajdonosokat a hiány pótlására.

**A Lili bárónó reprice.** A Gornjasmuzsljai önkéntes tüzoltótestület műkedvelőgárdája július 12-ikén, vasárnap megismétli Martos-Huszka három felvonásos operettje a Lili bárónó előadását. A Lili bárónót a múlt vasárnap nagy sikerrel játszották és így bizonyos, hogy ez az előadás is sikeres lesz. Az előadás este 8 órakor kezdődik a Sövényházi vendéglőben. A Lili bárónó reprice kitűnő kirándulási alkalom a becskerekiek részére.

**Az adótárgyalások sorrendje.** A kereseti és forgalmi adót kivető bizottság július 13-ikán, hétfőn a következő becskerek adózók adóját veti ki: Feketics Ferenc, Straub Pál, Gombár Lajos, Janosek István, Kópi József, Grujin Momir, Epler és Miók, Kugler Péter, Mihajlovity Nikola, Prokin György, Pekity Jován, Ferdinándi György, Somló István, Belesity Gyura, Weszter Anna, Vajdity Anna, Zsvankovity i drug, Jevtity Velimir, Németh Mihály, Keszler Józsefné, Kuszi Anna, Koch Mária, Lingli Ferenc, Lajkó Juliska, Nagy Krisztina, Osztas Mariska, Oluity Szevén, Pálkás Imre, Palinko Béla, Polacsek Erzsébet, Prohászka Márton, Ruzsival Vilmos, Radlovacsiki Szvetisláv, Rosszmann Róza, Szablják Mihály, Urosevity Szófia, özv. Feketics Róza, Urbán Lajos, Handelsmann Malvin, Henlein Mária, Hirtenstein Simonné, Hagara Ferenc, Sijler Péter, Kasper István, Mijatov Szever, Bruszin Milán, Globusity Markusz, Reh Pál, Krizsanov Milán, Krizsanov Velimir, Sztan Vladimir, Steyer Fülöp, Konrad Imre, Kaufmann Ábrahám, Moravetz Zsuzsanna, Niházi Lajos, Sztajity Szevén, Sztrefanovity Blagoje, Tápai Mihály, Salen Péter, Buttel Domonkos, Damjanov Antal, Gyermán Pál, Engel Ferenc, Kohári Antal, Kovalik Ferenc, Katusity Hadig, Ludvig Karlo, Linepitz József, Mayer János, Rukover Ferenc, Rintsek Jakab, Purkulov Kzredoje, Hark János, Hog Ádám.

Az adótárgyalásokat délelőtt 8 óra kor kezdik és a pénzügyi palota első emeleti termében tartják meg.

## Gyilkos rablótámadás a tanyán

Kumán, jul. 10.

Trifunagity Obrád kumáni gazdálkodó tegnap kivitte nyolevan éves édesanyját a tanyájára, hogy azalatt amíg a mezőgazdasági munkákkal van elfoglalva, a baromfiakra felügyeljen. Trifunagity még aznap este betért a faluba és a tanyán az idős asszony egyedül maradt.

Késő este kopogtatásra lett figyelmessé. Abban a hiszemenben, hogy a szomszédok közül valaki kér bebecsajtást, gyanútlanul ajtót nyitott. A következő pillanatban egy ismeretlen férfit látott maga előtt, aki

**rávetette magát a halálrémült öregasszonyra és fojtogatni, majd ütlelni kezdte.**

Az asszony ereje végső megfeszítésével védekezett és

**birokra kelt a támadójával, közben kétségbeesetten kiáltozott segítségért.**

A támadó minden igyekezettel azon volt, hogy elhallgattassa áldozatát és a szerencsétlen asszonyt a szobába akarta hurcolni. Az asszony azonban

**olyan göresösen kapaszkodott az ajtófélfába, hogy a támadója nem bírt vele.**

Trifunagity Maria már-már elvesztette erejét, amikor segélykiáltásait meghallotta az egyik szomszéd és

**ásóval felfegyverkezve a megtámadott asszony segítségére sietett.**

A segítség közeledtére

**a támadó elmenekült és eltűnt a kukoricásban.**

A súlyosan sérült és a támadás feletti izalmában ágyának dőlt asszony feljelentésére megindult a nyomozás a vakmerő támadó után.

**Rövid hírek.** Banatszkikarlovácon megalakult a helyi Szokol szervezet, amely elnökül dr. Mijatovity Szvetozárt választotta. Az alakuló közgyűlésen a bányási Szokol szervezet képviselőjében Sztodimovity Radoszláv vrsaci tanító vett részt. — Petkovity Bozsidar vrsaci butorkereskedő feljelentést tett az egyik vrsaci butorkereskedő ellen, hogy valótlan hírek terjesztésével vagyony helyzetét rossz megvilágításba igyekszik helyezni. A hitelrontás címén emelt feljelentés ügyében a vrsaci járásbírósg július 21-ikén tartja meg a főtárgyalást. — A bányási Dolovón július 12-ikén, vasárnap alakul meg a pancsevói járási gabonaértékesítő szövetkezet. Az alakuló közgyűlésen a környékbeli községek képviselői is résztvesznek. — A novibecseji Jótékony Szerb Nőegylet Turinszki Teze elnöke alatt közgyűlést tartott, amelyen egyhangulag elfogadták az egyesület működéséről szóló vezetőségi jelentéseket. — Belackván augusztus 26-ikán repülőnapot és repülőgépkiallást rendeznek, amelyen bemutatják a különböző típusú katonai és magánrepülőgépeket és sétautra viszik a közönséget.

**Fogyasztó ágy.** Az Egyesült-Államokban egy újabb ördögös szerencsét találtak ki a kozmetikusok, mely a már forgalomban levő sokféle szépségápolási szernek és szerkezetnek méltó konkurense lesz. Ez a : Fogyasztó ágy, amely nem más, mint egy — mozgatható részekből összeállított — kerevet, amelyet villanymotorok előre-hátra, jobbra-balra ráncigálnak, a rajta fekvő áldozat tal egyútt. Valóságos kinzoeszközkhöz hasonlít. Egy angol kozmetikus orvos szerint már egy „fekvés” után is szemmeláthatólag karesubban kel fel a páciens, mint lefekvésakor volt. A szépségük érdekében semmi áldozattól sem idegenkedő hölgyek, akik karcuságukat ezzel a pokoli masinával őrzik, már annyira megszokták a gép rázását, hogy nyugodtan alszanak kura közben.

**Ford dinnyefarmot vett.** Londonból jelentik: Henry Ford, az amerikai autókirály egy óriási dinnyefarmot vett. A dinnyéből alkoholt akar előállítani részben festék és fénymáz, részben fűtőanyaggyártásra.

**Helyreigazítás.** Soltész József az ágostai hitvallású evangélikus egyházközség vasárnapi közgyűléséről közölt tudósításunkkal kapcsolatosan annak közlését kéri, hogy ő nem mondta, hogy Sander azért nem járt a templomba, mert Jurányi Lajos jelkés nem tud németül. Ezt a közgyűlésen mások mondták.

**László B. Jenő** riportlapja a „Tükör”, holnap reggel jelenik meg. A különösen szenzációs szám főbb cikkei a következők: A becskerek mozik és a város atyái. A Zeileis gépekről kiderült, hogy magas feszültségű gépek, amelyeket minden modern klinika használ. Diák öngyilkosságok. Akik nagyon is jót akarnak. Sas György: Nincs szívem. Olcsóbbodási akció. Vékony Náci heti bökkverse. Rádiózavarásért kárterítés jár. Beszámoló a bluzdivatról. Heinz Vilmos: Szerelem. Becskerek strandélet. Hírek. Humor stb. A „Tükör” a Bózsónál, a Fischer és a Cinner trafikban kapható.

**Veszedelemes sáskavész Olaszországban.** Rómából jelentik: Perugia környékén több faluban nagy sáskarajok tüntek fel és nagy károkat okoztak a vetésekben és az erdőkben. Gázfelhőkkel sem tudták elpusztítani a sáskákat, amelyek olyan sűrűn lepték be az utakat, hogy az autók csak lassítva tudnak közlekedni.

**Sasveszedelem Svájcban.** Genf-ből jelentik: Grisons kanton hegyi falvait hetek óta sasok nyugtalanítják. A hegyekben érthetetlen módon elszaporodtak a hatalmas madarak és napról-napra szedik áldozataikat a juhaklokból. Minden nap elrabolnak néhány báránykát. Egy alkalommal egy hatalmas sas egy hároméves gyermeket is felkapott, de aztán megijedt az apróság sikoltozásától és leejtette. A gyermek természetesen súlyos sérüléseket szenvedett. A grisonsi parasztkok most arra kéri a kormányt, hogy küldjön ki vadászokat, akik azután megvédik a sasok elől a falvakat.

**Ismét megnyílik a Vojvodina nyári kabaréja.** Két hetes szünet után a közönség általánosan megnyilvánuló óhajára, a Vojvodina közkezdvelt nyári kabaréja ismét megnyílik. A megnyitőelőadás július 16-ikán, csütörtökön lesz és műsora bizonyára megnyeri a közönség legteljesebb tetszését és elismerését. A gazdag műsor fénypontja az Orest és Imogen pár fellépte, akik akrobata táncszámokat mutatnak be. Ivone modern táncokat ad elő. Külön érdeklődésre tarthat számot Ivanette spanyol táncosnő fel lépte. Moser Adél steppművésznő pedig néhány szenzációs táncszámmal egészíti ki a pompás júliusi műsört.

**Svájc panaszkodik, hogy sok az aranya.** A Züricher Zeitung veszedelmes mértékben növekszik az arany beáramlása a svájci piacra június 1. óta a svájci nemzeti bank aranyállománya 200 millió frankkal gyarapodott, úgyhogy komoly megfontolás tárgya a svájci jegybank vezetésében, hogy a további aranyvételeket beszüntetik és a jövőben csak devizákat vásárolnak. Talán a világgazdasági helyzetben beállott fordulat a svájci nemzeti bankot is meg fogja kímélni attól a „kellemetlenségtől”, melyet a megriadt közepurópai tőkések okoztak neki azzal, hogy hónapokon keresztül odahordták neki veszélyeztetettnek hit vagyonyukat.

**Londoni taxis szerencsése.** Londonból jelentik: C. Kearns londoni sofför, amikor este hazavitte kocsiját, egy ékszeres dobozt talált abban. Bevitte a rendőrségre, a talált tárgyak osztályára, ahol kinyitották a dobozt. 8000 font értékű gyöngyök és gyémántékszer volt benne. Az angol törvények szerint a szerencsés Kearnsnek 1200 font, több mint 300 ezer dinár jár. Az ékszereket egy francia hölgy, Mme La Montague felejtette az autóban.

**Kétszáz ezer európai él Tuniszban.** Tuniszban a legutóbbi népszámlálási adatok alapján összesen 195.213 európai él, ami öt év alatt 22.000 lélek gyarapodást mutat. A francia lakosság száma 91.427, az 1925-beli 71 ezer 20-al szemben, az olasz lakosság 91.178 az öt év előtti 89.120-el szemben.

**Súlyos válságban az angol hajósárságok.** Londonból jelentik: A tizenhat legnagyobb angol tehergőzös vállalat az elmúlt üzleti évben átlag 1.69 százalékos veszteséget fizetett, összesen tízmillió font részvénytőke után. Ez a súlyos visszaesés az általános világgazdasági depresszió folyamánya. — A vállalatok csak óvatos pénzügyi politikájuknak köszönhetik, hogy eddig meguszták a válságot. A tartalékok felemészítése idővel komoly helyzetbe hozhatja az angol teherhajózást.

**Pusztít a vörös kakas.** Nagy tűz pusztított tegnap a kikindai határban. Kekes Daniló szállásán kigyulladt egy hatalmas szalmakazal, a tűz innen a nagy szélben átterjedt a szomszédos kazlakra, a szemétdombra, majd a gazdasági melléképületekre és végül a szállás istállóira, amelyekből csak nagynehezen tudták a megriadt állatokat kimenteni. A kár rendkívül jelentős.



Leánya betegsége miatt meghalt az anya. Debeliácsán felakasztotta magát Fodor Imre gazdálkodó 50 éves felesége. Tettét afeletti bánatában követte el, hogy 24 éves tudósvészes lányát nem lehet megmenteni.

**Fogházba vágyódnak az alaskai eszkimók.** Az alaskai Point Hope-ban az eszkimók között valóságos bűnhullám lépett fel. A bűnhullámnak érdekes oka van. Egy eszkimót nemrég rövid fogházbüntetésre ítélték. Mikor elhagyta a börtönt, csodákat mesélt társainak e kellemes intézet gyönyöreiről. Elmondta, hogy szép, kényelmes szobája volt, jó ételeket kapott, egész idő alatt egyszer sem volt éhes. Elég könnyű bejutni a csodálatos helyre. — mondta — elég, ha az ember egy kicsit lop, vagy berug és botrányt okoz. Az eszkimók, akik rettenetes nyomorban élnek, most nagyon ambicionálják, hogy bejussanak a fogházba. Lopnak, rabolnak, garázdálkodnak és aki súlyosabb ítéletet kap, az a legbüszkébb és a legboldogabb.

Az Én újságom a legszebb, legrégebb képes gyermeklap. Van Az Én Újságom-ban folytatásos regény, elbeszélés, mese, vers, kis szindarabok, cikkek Játék-, sport-, rejtvényrovat gondoskodik a gyerekek szórakoztatásáról. Az Én Újságom minden szombaton jelenik meg. Előfizetési ára negyedévre 20 dinár. Az Én Újságom kiadóhivatala, Budapest, VI. Andrassy ut 16., minden érdeklődőnek szívesen küld mutatványszámot.

A Magyar Közművelődési Egyesület könyvtára régi helyiségéből Cara Dusana ulica 21. szám alá költözött, hol minden délután 3—7 óráig áll díjtalanul a közönség rendelkezésére.

Felelős szerkesztő távol, a szerkesztésért felel: **Kelemen János.**

**Eladó!**  
Intézetiszékház V. Bečkerekben  
(Kralja Aleksandra ucca)  
Téglagyár Beg. Sv. Duradon.  
Különféle páncélszekrények.  
Nagybecskereki Népbank Rt.  
Telefón 62. 32-x.32 Telefón 62.

**Kevesli üzleti forgalmát**

?

- 1szerű a segítség;
- 2ségtelenül nyer,
- 3szorosra emeli a forgalmat,
- 4szeres vevőköre lesz, ha
- 5letes hirdetésekkel
- 6hatós reklámot csinál
- 7ról-hétre a „Hiradó“-ban.

## ◀ BALKAN BIOSKOP ▶

Pénteken, július 10-én 5, 7 és 9 órakor  
**Rabszolgavásár.**  
Gyönyörű filmdráma a rabszolgák idejéből.  
Főszerepben a legszebb nővel: BILLIE DOVE-vel és ROLAND GILBERT. **2, 4, 6 és 8 dinár.**

## Nyaralás - Fürdő - Utazás

Kedvezményes üdülés a meleg éghajlatu dalmát RAB (Arbe) szigetén

A Rab (Arbe) szigeti Grand Hotel Imperialban folyóvizes szoba teljes ellátással, borralalókkal, összes adókkal, utiköltséggel:

	VI/1-ig	VI/1.—VIII/21
14 napi tartózkodásra gyv. II. o., hajó I. o.	Din 2360.—	Din 2550.—
14 " " " III. " " II. "	" 2060.—	" 2250.—
21 " " " II. " " I. "	" 2900.—	" 3180.—
21 " " " III. " " II. "	" 2600.—	" 2880.—

A Rab (Arbe) szigeti Grand Hotelban szoba teljes ellátással, borralalókkal, összes adókkal, utiköltséggel:

	Din 2200.—	Din 2370.—
14 napi tartózkodásra gyv. II. o., hajó I. o.	Din 2200.—	Din 2370.—
14 " " " III. " " II. "	" 1900.—	" 2070.—
21 " " " II. " " I. "	" 2670.—	" 2910.—
21 " " " III. " " II. "	" 2370.—	" 2610.—

Ezen üdülések bármikor megkezdhetők.

Jelentkezni lehet a „Hiradó“ fürdő és utazási osztályának kizárólagos vezérképviselőténél, az Általános utazási és menetjegyiroda részvénytársaságnál, Budapest, V., Ferenc József tér 5—6., Gresham-palota. Telefon A. 881—83., vagy lapunk kiadóhivatalánál.  
Kivánságra bármely utazásra utitervekkel, továbbá mindennemű utazási ügyben felvilágosítással, levélbéli megkeresésre is azonnal, kimerítően és díjmentesen szolgálunk.

# PLEITZ FER. PÁL

## könyvnyomdája

Veliki Bečkerek,  
Obiliceva 4.

Telefon 21.



Mindenféle  
nyomtatványok a  
legmodernebb kivitelben  
Lapkiadás - Nyomtatványraktár  
Könyvkötészet - Ruggyantabélyegzőgyártás